

桂平市活用红色资源推进党史学习教育

本报讯（记者黄楚程 通讯员叶静婷）党史学习教育开展以来，桂平市充分运用桂平党史上的“五个第一”红色故事，依托丰富的红色资源，推进党史学习教育内化于心、外化于行。

桂平市红色教育基地变身现场教学主阵地，黄日葵纪念馆、胡福田故居、西山革命烈士纪念碑等

红色教育基地成为该市各级各部门党史学习教育的“打卡地”。目前，该市已有397个单位党组织25900多名党员干部和学生、群众前往红色教育基地参观学习，红色资源已成为党员所见、所闻、所想、所悟的“精神富矿”，让党史学习教育更富成效。

心有所信，方能行远。该市充分发挥“大藤峡讲堂”宣讲团、新时代文明实践志愿服务队等优势，组建一支由革命老前辈、党员领导干部、基层党组织书记以及优秀共产党员、党务工作者、脱贫攻坚先进个人等代表组成的党史学习教育宣讲队，到乡镇、企业、机关、校园开展“百名书记讲百年党史 百名党员讲百场党课”

“献礼建党百年 致敬身边榜样”“党课开讲啦”主题宣讲。目前，桂平市已开展宣讲356场，覆盖党员16502人，让红色基因牢牢根植党员心中。

桂平市将党史学习教育同“我为群众办实事”实践活动有效结合起来，制定了详细的“我为群众办实事”实践活动项目清单。目前，该市在完善学校基础设施建设方面投入2113万元，举办就业招聘活动为市民提供就业岗位20000多个。同时，有1600多名干部回乡报到，帮助群众办实事1600件；77家企业、商协会捐款合计1000多万元。



贵港供电局：利用数字化技术加强防火监测管控

本报讯（首席记者陆小洁 通讯员梁耀升 林科良 福洪泉）近日，南方电网广西贵港供电局利用数字化技术对18条输电线路加强防火监测管控，及时排查炎热干燥天气对供电网络造成的山火隐患。这也是该局加强防火监测管控的新举措。

方式对山火易发区和重要交叉跨越发挥了精细化监测排查作用。据统计，该局共安装在线监测106套，先后6次排查出危及线路运行的隐患并及时消除。此外，该局同步应用南方电网的防火火预警系统，今年以来，累计接收山火预警55次，有效提高监控时效性，保证电网的安全稳定运行。

据介绍，按在线监测和网络安全的要求，该局采用轮流值班的模式，每天定时查看在线监测的图传信息，随时掌握线路各类隐患点的现场情况，发现异常及时汇报。这种



工行贵港分行：开展“安全生产月”宣传活动

贵港讯 今年6月是第20个全国“安全生产月”，中国工商银行贵港分行积极组织员工到单位、社区、企业、学校开展以“落实安全责任，推动安全发展”为主题的安全宣传活动。截至6月22日，该行共接受群众咨询100余人（次），发放相关宣传资料200余份。

范电信诈骗等安全常识，并向广大市民发放宣传资料，有效推动我市安全生产知识普及，进一步提升广大市民的应急技能和安全意识，营造了人人关注安全、重视安全、参与安全的良好氛围。

据悉，工行贵港分行将继续开展“安全生产月”系列宣传活动，为庆祝中国共产党建党100周年营造良好的社会氛围。（李佳梓）



2018—2019年，全市共有73071人（次）参加无偿献血，献血总量为28.22吨，再次获得全国“无偿献血先进市”荣誉称号。这也是2006年至今，我市连续七次获此殊荣。图为6月18日市民在新世纪广场排队献血。（首席记者张思摄）



近日，由市民族宗教委员会和港北区统战部、贵城街道联合主办的“学党史 感党恩 跟党走”2021年港宁社区“先锋集结号”先锋大行动暨第一届和谐邻里百家宴厨艺比赛在云星钱隆御园小区举行。社区居民通过现场交流互动、厨艺比拼，增进了和睦、团结、向上的邻里关系。图为活动现场。（记者张庆杰摄）

医生的好助手 患者的好帮手

——记贵港市2021年优秀护士林艳

本报记者 欧钰宇

林艳从事临床护理工作24年来，一直坚持“想病人所想，急病人所急”的服务理念，努力为患者提供安全、优质、满意的护理服务。近日，她获评为贵港市2021年优秀护士。

1996年，林艳从北流市卫生学校毕业后，成为贵港市中西医结合骨科医院急诊科的一名护士。林艳在急诊科一干就是22年，并凭借敏捷的思维能力和迅速的应变能力，从护士迅速成长为急诊科副护士长，2012年又提升为急诊科护士长。

2002年，林艳因颈部淋巴结肿大入院治疗。俗话说，医者不自医。接受治疗期间，她也会感到紧张和不安。在手术前，一名护士紧紧地握住她的手，犹如一股暖流源源不断地注入她的心田，让她备感温暖，紧张的心顿时放松下来。那一刻，林艳更加坚定了为患者主动服务的意识。

急诊科的护理工作并不轻松，不但要求行动快速，而且要求出手精准，抢救稍有差错就可能危及患者生命，所以急诊护士时刻都要精神高度集中，及时、准确、妥善地处置各种突发病情。在急诊科工作期间，医护人员2小时接力成功抢救一名呼吸和心脏骤停患者的场景，深深地印在林艳的脑海里。2013年，一名胸

痛患者在等待拍片期间，突然丧失意识，跌倒在地，急诊科医护人员立即对患者实施抢救。此时，患者的呼吸和心脏骤停，这可是与死神争夺生命！医护人员在3分钟内同时完成了气管插管、除颤、胸外心脏按压和静脉通道开放等一系列抢救措施。林艳等8名医护人员轮番上阵为患者做心肺复苏，从11时55分坚持至13时40分，经过医护人员近2小时的心肺复苏接力，患者终于恢复了心跳。这是骨科医院首例超长时间复苏成功并未遗留脑神经损害症状的案例。“当时，大家都全身心投入抢救中，谁也没感觉到累，待患者恢复心跳后，大家都累瘫在病床边，双手一直在不由自主地发抖。”林艳说，“但是，看到患者脱离生命危险，觉得一切付出都是值得的。”

目前，林艳担任外科二科护士长。“一名出色的护理人员是医生诊疗的好助手，也是患者康复的护航人。”林艳说，“无论在哪个岗位，我都要做好医生的好助手、患者的好帮手。”



双色球2021069期：头奖5注829万，奖池8.05亿

6月22日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2021069期开奖。当期双色球头奖开出5注，单注奖金为829万多元。这5注一等奖花落5地：北京1注，上海1注，江苏1注，浙江1注，新疆1注，共5注。

二等奖开出130注，单注金额15万多元。当期末等奖开出1044万多注。

据广西福彩中心机房搜索，本期中出10注二等奖，分别落户于全州县2注，中奖票为2张10元单式票；防城港市1注，中奖票为1张10元单式票；玉林市6注，中奖票为1008元9+3复式倍投票（此票中6注）；柳江县1注，中奖票为8元单式票。

计奖后，双色球奖池金额为8.05亿多元。6月24日，双色球第2021070期开奖日，购彩者将有机会2元中得1000万元。

（昝霞）



抓住“特”字，写好乡村振兴文章

韦以富

近日，浏览一则有关家乡的新闻时，文中提到的“党员骨干及群众合理利用进村路段两旁空地，种满茶苗，建设小茶园，使之成为莫村门面”，着实让笔者眼前一亮。

覃塘区黄练镇莫村是笔者的家乡。莫村背靠帽帽山，是名副其实的“茶乡”。家乡干部群众抓住“茶乡”特点，用小茶园作村庄门面，建设、打造特色乡村，堪称乡村风貌提升中的一大妙笔！

乡村振兴，就应当抓住“特”字做文章。

乡村产业开发，要抓住“特”字做文章。就黄练镇而言，莫村、何村以茶叶为特色产业，可以打造茶叶之乡；岑岑、大董以桑蚕为特色产业，可以打造桑蚕之乡；大坡村可以打造瓜果之乡；平寨村可以打造养殖之乡。就覃塘区而言，覃塘镇可以打造莲藕之乡，石卡镇可以打造甘蔗之乡，东龙镇可以打造板材之乡，等等。“一村一特色产业”或者“一镇一特色产业”在全镇乃至全区形成既丰富多样又别具特色的产业格局，可达到“八仙过海，各展所长”的目的。产业兴则乡村兴，只要特色产业壮大了，乡村振兴也为期不远了。

乡村旅游开发，要抓住“特”字做

文章。乌瞰黄练镇，莫村可以抓住“网红”风车打卡点，打造“风”景特色旅游；镇水村可以依靠八台山风景区，打造风光特色旅游；居住村可以依托潘氏祖祠、六瓮桥烈士纪念碑等革命资源，打造红色特色旅游。放眼覃塘区，覃塘镇有荷美覃塘景区，石卡镇有九凌湖、七星山景区，蒙公镇有灵龟宝山景区，可以发展特色风景旅游；东龙镇“非遗”师公戏、蒙公镇壮族民族风情园、樟木镇壮山歌可以打造成特色文化旅游；三里镇的广西党代会罗村旧址，东龙镇长岭村的革命胜利节，石卡镇的黄彰烈士陵园等，是很好的红色特色旅游资源。旅游可以带动经济发展，助推乡村振兴。

乡村振兴不能搞“一窝蜂”，也不能互相“复制、抄袭”，而是要挖掘各自特色，并充分利用特色，促进经济发展。抓住“特”字来下笔，才能写好乡村振兴这篇大文章。



百桂堂公司：

获香港优质“正”印高端认证

本报讯（记者安伏岭）6月17日，2021年全区推动地方特色食品质量安全和产业发展现场会在南宁召开。甘化集团下属子公司百桂堂作为全区获香港优质“正”印标识性高端认证企业参加了现场会。

香港优质“正”印认证是优质产品的“体检证”，也是优质高端市场的“信用证”，获得认证的产品能顺利进入发达国

家和地区的市场。

百桂堂公司研发团队自20世纪90年代开始从事甘蔗食品加工产业，深耕行业30多年，始终践行研发生产有益于生命健康产品的核心价值观，秉承古法制糖，集成陶瓷膜除杂、快蒸保香、数字化熬糖及自动浇注技术，成功打造国内首条中国传统红糖标准化生产线，让传统红糖从小作坊式生产走向标准化制造。



6月17日，港南区妇联党支部组织党员到市委党校开展“庆祝建党百年 传承红色基因”主题党日活动，参观中共贵港历史教育基地和党风廉政教育基地，扎实推进党员干部党史学习教育，增强廉洁自律意识和拒腐防变能力。图为活动现场。（记者易丹琴 通讯员张西夏摄影报道）

感党恩 跟党走·党史知识大家答

自治区党委党史学习教育领导小组办公室主办

576.1938年，中共中央在延安的马克思列宁主义学院成立了党的历史上第一个编译马列著作的专门机构——（ ），编译出版马克思、恩格斯、列宁、斯大林的著作。

A.编译部 B.研究室 C.编译局

577.1941年12月17日，中共中央发出《关于太平洋战争爆发后抗日根据地工作的指示》，号召全党全军实行（ ）。

A.“精兵简政” B.“战略扩充” C.“减租减息”

578.1944年9月，中央警卫团战士张思德，在大生产中因炭窑崩塌而牺牲，毛泽东在他的追悼会上作了题为（ ）的著名演讲，号召全党全军向张思德同志学习。

A.《为人民服务》 B.《兵民是胜利之本》 C.《中国共产党在民族战争中的地位》

579.把（ ）确立为党的指导思想并写入党章，是党的七大的历史性贡献。

A.邓小平理论 B.毛泽东思想 C.“三个代表”思想

580.1940年5月，中共广东省委为了在钦廉四属和桂南地区开展敌后斗争，建立（ ），成立了中共粤桂边工委。

A.粤桂边抗日游击根据地 B.湘粤桂抗日游击根据地 C.滇桂粤抗日游击根据地

第115期《党史知识大家答》答案：571.A 572.C 573.C 574.A 575.A

福彩“快乐8”游戏亿元大派奖火热进行中

中福彩中心自2021年6月16日起开展的“快乐8”派奖活动，截止至2021163期，派奖已进行7期，预计剩余23期。本次“快乐8”大派奖为上市以来的首次派奖活动，派奖总金额达2.8亿元！为购彩者带来一场欢乐的盛宴！

中国福利彩票“快乐8”游戏自2021年1月16日在广西上市以来，因其玩法新颖、中奖率高，受到了广大购彩者的喜爱和认可。目前全国累计销量已达70亿元，筹集彩票公益金20多亿元。本次“快乐8”派奖，所有玩法都参与，最高奖金翻一番，更是极大地吸引了购彩者的兴趣。

“快乐8”派奖首注选十中十玩法：

“快乐8”游戏第2021159期开奖，广东购彩者成功中出“快乐8”大派奖首个1000万元大奖！中奖站点为广东省佛山市44131019号投注站。中奖彩票为一张22元的“选十复式11码”彩票，击中当期10个开奖号码。按照“快乐8”游戏规则，这注大奖除中得500万元常规奖金外，还中得500万元派奖奖金，合计获得1000万元，除中出1注“选十中十”收获1000万元奖金外，还中出了10注“选十中九”（单注奖金8000元），收获奖金8万元。总计揽获“快乐8”奖金1008万元。（梁靖浩）